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ТЮЛЬПАН ЯК ОДИН ІЗ ВИДІВ ВЕСНЯНИХ ЕФЕМЕРОЇДІВ, ЩО ВИКОРИСТОВУЮТЬСЯ ДЛЯ 

ОЗЕЛЕНЕННЯ 

Коколюк Юлія Сергіївна, здобувач вищої освіти 

Ойцюсь Л. В., кандидат  біологічних наук, доцент 

Рівненський державний гуманітарний університет 

Анотація. У статті висвітлено питання видового різноманіття та стану поширення ранньоквітучих 

видів рослин, а саме рослин родини Tulipa, їх використання в озелененні. 

Ключові слова: Первоцвіти, озеленення, тюльпан, цвітіння 

Abstract. The article deals with the issue of species diversity and the prevalence of early-growing plant species, 

namely plants of the Tulipa family, their use in landscaping. 

Key words: Primrose, planting, tulip, flowering 

Первоцвіти – це екологічна група рослин, яка нараховує у межах України близько 500 видів. Розпускання 

квітів у них відбувається ще до появи листків на деревах. Ці рослини одними з перших починають приваблювати 

комах для запилення навесні. 

Досить широке поширення в декоративному садівництві отримали такі весняні квіти як тюльпани, вони 

приваблюють своїм забарвленням, формою квітки і термінами цвітіння. Ще в XVI ст. жителі Туреччини вирощували 

їх у своїх закритих двориках. Звідси і пішла назва тюльпана, квітки якого своєю формою нагадують турецький 

головний убір – тюрбан [2]. 

Максимальний ефект від масових посадок тюльпанів досягається тільки в тому випадку, якщо група 

створена з одного сорту, всі тюльпани однакові за висотою і цвітуть в один час. Важливо щоб весь квітник був 

освітлений рівномірно. В іншому випадку одні тюльпани розпустяться раніше, інші – пізніше. Для прикрашання 

газону рекомендується висаджувати сорти ніжних і світлих відтінків. Для клумб краще підійдуть сорти яскравого 

забарвлення (червоні, золотисто-жовті, помаранчеві) [1]. 

Для озеленення можна використати такі види тюльпанів: 

Тюльпани Грейга (Tиlipa grеigii). Названий на честь Самуїла Олексійовича Грейга — президента 

Російського товариства садівників. Цибулина подовжено-яйцеподібна, 2-4 см в діаметрі, з червонувато-бурими 

шкірястими лусками. Стебла до 50 см товсті, потужні, часто пофарбовані антоціаном в рожевий або коричнево-

бордовий колір; опушені густими волосками, що стирчать. Листки з темно-фіолетовими плямами. За термінами 

цвітіння — ранні і середньоранні. Цвітуть слідом за тюльпанами Фостера, в кінці квітня — початку травня, їх квіти 

довго не в'януть. Призначення тюльпанів цього класу універсальне, через те, що сорти цього класу відрізняються 

великою різноманітністю: за забарвленням і формою квітки, висотою рослини, формою і забарвленням листя, 

термінами цвітіння [4]. 

Тюльпани Кауфмана (Tulipa kaufmanniana). Цибулина до 4 см завтовшки, з коричневими шкірястими 

лусками. Стебло від 10 до 50 см заввишки, часто пофарбоване антоціаном. Листки — сизі, широкі, ланцетовидні, 

відхилені або трохи відігнуті. Квітка одиночна, близько 8 сантиметрів в діаметрі і 10 сантиметрів заввишки — від 

чашовидної або келиховидної до зірчастої форми, із загостреними або притупленими верхівками листочків оцвітини. 

Забарвлення — біле, кремове, золотисте, яскраво-жовте, оранжеве, світло-червоне, майже бордове. Відмінною 

рисою цих тюльпанів є їх низькорослість: рослини не перевищують у висоту 40-45 см, а зазвичай бувають 15-25 см. 

Використовуються тюльпани Кауфмана, головним чином, для вирощування на альпійських гірках, в рокарії, для 

висадки в бордюрах і під деревами. 

Тюльпан Крем Апстар (Creme Upstar). Особливість цих тюльпанів  -надійні, міцні квітконоси, які 

утримують великі пишні квітки; висота бутона до 9 см-10 см. Сорт належить до однієї з найцікавіших сучасних груп 

– Tulipa double late. Тюльпан махровий Creme Upstar поєднує рідкісне забарвлення, пишність квітки і дивовижну 

невибагливість. Якщо посадити цибулини групою в півтора десятка, то клумба стає неймовірно красивою [3]. 

Тюльпан Долс Мінует (Doll's Minuet). Їх не випадково називають «Менует ляльок». Мініатюрні темно-

рожеві квітки дійсно схожі на маленьку танцівницю. Зворотний бік пелюсток має зелений відтінок. Форма бутона – 

лілієподобна. Кращий час для посадки – вересень-листопад. Рослина доростає до висоти 60 см. Стебло часто 

роздвоюється. Період цвітіння – квітень-травень [3]. 
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У природі й техніці дуже поширені процеси, які через певні проміжки часу повторюються. Такі процеси 

називаються періодичними. Прикладами періодичних процесів можуть бути механічні та електромагнітні 

коливання, періодичні рухи в теорії пружності, радіотехніці тощо. 

 Ряди Фур’є – один з розділів класичного курсу вищої математики, який широко використовується 

на практиці та в навчальних дисциплінах, пов’язаних з новітніми інформаційними технологіями. 

 До вивчення цих рядів історично призвели деякі задачі фізики, наприклад, задача про коливання 

струни, задача про закономірності в явищах теплопровідності та інші. 
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